Zápis ze schůze kolegia matematické sekce 17.4. 2008
Přítomni: J. Štěpán , J. Bečvář, V. Dolejší, M. Hušková, I. Netuka,  M. Rokyta, J. Tůma, 

1. Zahájení

Příští kolegium bude dne 15.5.2008
2. Informace od proděkana Štěpána
a. Tabulky úvazků na jednotlivých katedrách za roky 2006-2008 a výhled na rok 2009 budou připravovány v součinnosti s vedoucími kateder tak, aby mohly být uzavřené do příštího kolegia sekce.

b. Prof. Štěpán dále seznámil kolegium se svými návrhy směřujícími ke snížení podílu tarifních platů na celkovém mzdovém rozpočtu sekce s tím, že je předkládá ke zvážení do příštího kolegia.  

· Sekce by neměla nadále garantovat tarifní platy externistů

· U důchodců, v kategorii lektor nad 62 let nebude sekce garantovat tarifní platy, v kategorii docent nad 70 let bude sekce garantovat maximálně 25% tarifního platu, v kategorii profesor nad 65 let bude sekce garantovat maximálně 50% tarifního platu,
· Celkový objem měsíčních tarifních platů garantovaných sekcí bude dále násoben koeficientem 1,35 na pojištění (místo dosavadních 1,37) a dále koeficientem 12,1 na dovolené (místo dosavadních 12,2).        

c. Letošní rozpočet sekce byl sestaven s deficitem 6,584 MKč. Tento deficit bude uhrazen z režií grantů a výzkumných center.
d. Prof. Štěpán dále informoval o rozhodnutí vedení fakulty v souvislosti s náběhem nově akreditovaného čtyřletého doktorského studia. Všichni posluchači současného tříletého doktorského studia, kteří jsou ve třetím nebo nižším ročníku, budou ve 2. čtvrtletí převedeni do čtyřletého studia. Ti, kteří nebudou souhlasit, se budou moci odvolat. V této souvislosti padl dotaz J. Tůmy, jak to bude s odměnami školitelů ve čtyřletém studiu.

e. Dále prof. Štěpán informoval o návrhu přípravy evropského magisterského programu v matematice, který na fakultu přišel z univerzity v Göttingenu a na kterém by se dále měly podílet univerzita v Coimbře a Univerzita Karlova. Program by měl být financován z programu Erasmus Mundus. Kolegium probralo možné kandidáty pro sekční koordinátory programu z KNM a KMA.
3. Zpráva z GA UK
Prof. Štěpán dále seznámil kolegium s doporučeními kol. Antocha a Málka vyplývajícími z letošního kola žádostí o granty z GA UK. Letos bylo pouze 20% žádostí úspěšných. Matematické žádosti byly v průměrné výši 99 kKč a byly výrazně nižší než v jiných oborech, např. v biologii nebo ve fyzice byl průměr žádostí 205 kKč. Kolegové Antoch a Málek doporučují, aby pro příští rok bylo v průměru požadováno 162 kKč. 
4. Další informace od proděkana
a. Prof. Štěpán dále seznámil kolegium s edičním plánem Matfyzpressu a plánem na vydání reprezentativní publikace o Univerzitě Karlově.
b. Informoval také o návrhu KPMS na cenu děkana za učebnice.

c. O přednášce kol. Slavíka z KDM  Mathematica, kterou si zapsalo 37 posluchačů.

d. O úspěšně proběhlém profesorské přednášce kol. Málka před vědeckou radou UK.

e. O plánovaném odsunu části diplomových a bakalářských prací do depozitáře.

f. A dále o tom, že proděkan Beneš se již nebude ucházet o funkci proděkana v následujícím volebním období děkana.

5. Různé
a. M. Rokyta podal komentář ke grafům vývoje výkonnosti kateder, které připravil. Dále informoval o jmenování kol. Spurného docentem, o návratu fyzikální sekce k původní formě výuky matematické analýzy. 

b. M. Rokyta navrhnul prodloužit pracovní poměr kol. Drahoše do 31.12.2008 a  J. Bečvář navrhnul totéž u kol. Kubáta. V obou případech končí současné pracovní poměry dnem 31.8.2008. Kolegium souhlasí s prodloužením těchto dvou smluv do konce roku 2008.

c. Dále kol. Rokyta upozornil na špatnou akustiku poslucháren K2, K3 a K8.

zapsal: J. Tůma

schválil: J. Štěpán

